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                                      Πρόγραμμα Δημιουργικότητα-Δράση-Κοινωνική Προσφορά 

Τόσο στα γυμνάσια όσο και στα λύκεια και στις τεχνικές σχολές όλες οι εξωδιδακτικές 
δραστηριότητες του σχολείου εντάσσονται στο πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση -Κοινωνική 
Προσφορά. Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ανέπτυξε  το Πρόγραμμα 
Δημιουργικότητα-Δράση-Κοινωνική Προσφορά το οποίο περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες που 
γίνονται εκτός των περιόδων διδασκαλίας και κατά τη διάρκεια του εργάσιμου χρόνου του σχολείου, 
αλλά και δραστηριότητες εκτός του εργάσιμου χρόνου, οι οποίες γίνονται σε εθελοντική βάση και 
είναι υπό την αιγίδα του σχολείου ή του ΥΠΑΝ. 

 Στο Ενδεικτικό του έτους/Απολυτήριο κάθε μαθητή/τριας καταγράφεται η αξιολόγηση του 
Προγράμματος Δ.Δ.Κ. με χαρακτηρισμό (μέτρια, ικανοποιητική, καλή, πολύ καλή, πάρα πολύ καλή, 
εξαιρετική). Ο/Η μαθητής/τρια της Γ΄ τάξης με την υψηλότερη επίδοση στο Πρόγραμμα Δ.Δ.Κ. 
βραβεύεται. Στη συνέχεια,επισυνάπτεται ο οδηγός αξιολόγησης μαθητή/τριας στο Δ.Δ.Κ., ο οποίος 
ετοιμάστηκε από το ΥΠΑΝ. 

Στόχοι του Προγράμματος ΔΔΚ σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 
Μέσης Εκπαίδευσης είναι: 

(α) η ενίσχυση της δημιουργικής απασχόλησης των μαθητών· 

(β) η ενθάρρυνση της ανάπτυξης πρωτοβουλιών, δεξιοτήτων και ενδιαφερόντων· 

(γ) η γνωριμία και η προσφορά υπηρεσιών όχι μόνο στη σχολική κοινότητα, αλλά και στην τοπική και 
διεθνή κοινότητα και το περιβάλλον· 

(δ) η εμπέδωση δημοκρατικής συνείδησης και ανεκτικότητας· 

(ε) η ενδυνάμωση του ερευνητικού πνεύματος, της αυτοπεποίθησης και της υπευθυνότητας των 
μαθητών· 

(στ) η επικέντρωση των στόχων όχι στον εκπαιδευτικό, αλλά στο μαθητή, ο οποίος πρέπει να επινοεί, 
να σχεδιάζει και να εκτελεί· και 

(ζ) η παροχή περισσότερων ευκαιριών για επικοινωνία ανάμεσα στους μαθητές και ανάμεσα στους 
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές. 

Στο πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά εντάσσονται οι ακόλουθες 
δραστηριότητες: 

-Σχολικοί εορτασμοί / εκδηλώσεις· 

-ελεύθερες δραστηριότητες / όμιλοι· 

-εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις, οι οποίες διοργανώνονται στο πλαίσιο των ομίλων ή 
δραστηριοτήτων Δ.Δ.Κ.· 

-αθλητικές δραστηριότητες που διοργανώνονται από το σχολείο ή το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού· 

-διαγωνισμοί που προκηρύσσονται με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού· 



-μαθητικά συνέδρια που διοργανώνονται από το σχολείο ή από το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού· 

-δραστηριότητες σε μη εργάσιμο χρόνο που γίνονται υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού· 

-φιλανθρωπικές δράσεις και άλλες δράσεις εθελοντικές που διοργανώνονται από το σχολείο ή από 
το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. 

Τηρείται φάκελος εργασίας για κάθε μαθητή/τρια· στον φάκελο εργασίας του προγράμματος 
καταχωρίζονται όλες οι εξωδιδακτικές δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχει ο μαθητή/τριας υπό 
τη μαθητική του ιδιότητα και ο αντίστοιχος χαρακτηρισμός, όπως καθορίζεται σε σχετική εγκύκλιο 
του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού· στον φάκελο αυτό, μπορούν να καταχωρίζονται, για 
σκοπούς ενημέρωσης του φακέλου και όχι για την αξιολόγηση του μαθητή στο Δ.Δ.Κ., συμμετοχές 
του σε εξωσχολικές δραστηριότητες ή άλλες δράσεις που δεν είναι υπό την αιγίδα του σχολείου ή 
του Υπουργείου· 

Ο μαθητής έχει τη δυνατότητα να παρακολουθεί την αριθμητική αποτίμηση της συμμετοχής του στο 
πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

Νοείται περαιτέρω ότι η προαγωγή του μαθητή δεν συνδέεται με την επίδοση του στο πρόγραμμα 
Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά. 

Μαθητής/τρια που απουσιάζει από δραστηριότητες του προγράμματος Δημιουργικότητα Δράση - 
Κοινωνική Προσφορά, θεωρείται ότι σημειώνει τόσες απουσίες όσες και οι περίοδοι της 
συγκεκριμένης δραστηριότητας και οι απουσίες καταχωρίζονται στο σύνολο των απουσιών του. 


